

通川:将军故里美如画

近日,我们在老师带领下前往通川区旅游局,采访了局长牟建华叔叔。牟叔叔告诉我们,作为达州市的中心区域,通川区旅游资源十分丰富,是一个旅游的好地方。

牟叔叔告诉我们,坐落于通川区罗江镇张家沟的神剑园,是以张爱萍将军故居为基础,汇集多位达州籍开国将领的生平业绩,将革命历史传统、国防爱国主义教育、现代科技文化融为一体而着力打造的红色旅游精品景区。景区核心规划区占地46公顷,主要由张爱萍将军故居、达州红军文化陈列馆、民俗文化村、书艺廊、将军树、将军座驾等部分组成。该景区对外免费开放,是达州及周边地区广大干部群众及青少年学生接受爱国主义教育的重要场所。

地处通川区北外、罗江、盘石三地交界山区的犀牛山风景区,面积5万余亩,主峰海拔692米,整个景区林海浩瀚、峰峦叠嶂、植被原始,森林覆盖率高达98%。作为一处自然景点,犀牛山巍峨峻峭,沟壑纵横,悬崖绝壁随处可见,森林植被茂密,动植物资源丰富。站在犀牛山山顶,视野开阔,充满神奇传说的山顶古寨、犀牛石、望月湖、滴水崖、石窟群等景观尽收眼底,使其当仁不让地成为达城百姓心中最具规模近郊生态公园。

牟叔叔告诉我们,除了神剑园和犀牛山风景区,位于达城近郊的凤凰山风景区和莲花湖风景区也是市民最喜欢游玩的地方。如今,每到周末或节假日,不管是凤凰山还是莲花湖,常常都是游人如织,呈现一派国泰民安人人喜悦的动人画面。

□通川区一小:胡衷豪、赵钧益、冉可欣、龙柯宇、郑富元(本报小记者) (指导老师:僧希林 张严)

大竹:幽幽翠竹迎客人

近日,在老师带领下,我们来到大竹县旅游局,就大竹旅游发展现状,与旅游局局长刘志强叔叔进行了一次面对面交流。

刘叔叔告诉我们,大竹旅游资源丰富,比较有特色的有五峰山国家级森林公园、清河古镇和净土寺。

刘叔叔对我们说,五峰山是国家AAA级旅游区,位于大竹县东部,素有“竹海公园”之称。该景区总面积达876公顷,最高海拔1080米,年均气温12.5℃,四季分明,雨量充沛,冬暖夏凉。五峰山以竹为主,竹类品种达30余个,主要景观为遮天蔽日、苍翠挺拔的楠竹景观,在川东地区的自然景区中以竹林规模大、竹类品种多、森林植物多样、自然生态环境优良而著称。公园内植物繁茂,种类繁多,其中的红豆杉(国家一级保护树种)、桂花、罗汉松、塔柏等树木均具有较高的景观价值;野生动物达122种,常见野生动物主要有野山羊、野兔、穿山甲、刺猬、野猪、相思鸟、斑尾榛鸡、杜鹃鸟等。

除了五峰山,大竹清河古镇是抗日爱国将领范绍增(电视剧《哈儿师长》中主角“范哈儿”原型)故里。清河镇老街“将军街”建筑历史悠久,明末清初形成规模,1920年由开明绅士范先级(范绍增之父)等筹资整修,1931年范绍增在上海结合希腊建筑风格,制成图纸带回并出资改造而成。整条街格调统一,风貌独特,排列整齐,规模宏伟,是四川省以及周边省、市保存最完好的唯一中西合璧式古建筑群,被一些专家誉为“国外没有、国内少有、四川仅有”,具有很高的艺术价值、历史价值和旅游价值。

此外,大竹的净土寺和云雾山风景区也很有名。采访结束,刘叔叔希望我们有机会多去看看,多了解家乡的自然风景和历史文化,进一步增强自己对家乡的自豪感。

□大竹县职业中学:杨杰、张丽、李津津、于昌洋、陈徐(本报小记者)

□大竹县实验小学:邓骏、李瑾涵、刘珂岑、温梦婷、肖雨欣(本报小记者)

万源:万宝之源闪光芒

近日,我通过查找资料、走访专家,对我的家乡万源的事业做了一番调查。

万源位于四川省东北部、大巴山腹心地带、川陕渝结合部,素有“秦川锁钥”之称,享有“万宝之源”美誉。境内风光秀丽,物产丰富,气候宜人,文化底蕴深厚,生态、红色、文化历史旅游资源都十分丰富。

调查中我了解到,独特的大巴山地质地貌为万源孕育了众多内涵丰富的自然生态资源和风景名胜资源。以国家级自然保护区花萼山为例,境内群峰相连,深涧相通,溪流密布,峭壁千仞,栖息着多种珍禽异兽,目前已成为生态旅游的理想之地。除了花萼山,还有“川东峨眉”、“十里画廊”、“大巴山第一漂”、“江江第一漂”等诸多生态旅游景点,让人流连忘返。

同时,万源还是第二次国内革命战争时期川陕苏区的重要区域,在这块红色的土地上,革命先烈李家俊领导了震撼全川的固军坝起义,创建了四川最早的一支革命武装。徐向前、李先念、许世友等老一辈无产阶级革命家曾在此进行了红四方面军历史上“规模最大、时间最长、战斗最艰苦、战绩最辉煌”的万源保卫战,留下了无数的革命遗迹,值得后人回味。

除去自然景观和革命遗迹,万源还是中国富硒农产品的基地,富硒农产品十分丰富:“巴山雀舌”曾获“中国文化名茶”等多种殊荣,旧院黑鸡世界稀有、国人独有,粤贝、皮桔、天麻、银杏等名贵中药材和根雕、藤编、竹编等大巴山特色民间手工艺品深受游客喜爱。

□万源中学高中2013级18班/马旭(本报小记者) (指导老师:鞠明均)

渠县:宕渠旅游春意浓

4月17日,我们在老师带领下来到渠县旅游局,采访了副局长唐青山叔叔,了解渠县丰富的旅游资源。

唐叔叔告诉我们,渠县是达州市的南大门,享有中国汉阙之乡、中国竹编艺术之乡、中国黄花之乡的美誉。这里有国家重点文物保护单位土溪城坝汉阙群,神奇秀美的自然风景区龙潭溪人谷,具有典型清代石刻工艺和建筑风格的渠县文庙,植物茂盛溶洞交错的大坡岭森林公园,以及三汇白塔、八濠山古战场和贵福苏维埃纪念馆等。

如今,渠县整合丰富的旅游资源,通过系统打造,已经形成了五条成熟的旅游线路。一是晋文化旅游线:以“怀古到晋城,览胜晋人谷”为特色的龙潭溪人谷——土溪城坝晋城遗址为主;二是汉文化旅游线:以“触摸千年汉阙,感受大汉风情”为特色的土溪汉阙——青神乡汉阙——水口乡汉阙为主;三是三国文化旅游线:以“王平故里,三国圣地”为主题的和乐乡王平故里——青龙乡贾家寨——天星镇八濠山公园为主;四是红色文化旅游线:以“领略柏水风光,体验亲水情趣,感悟红军精神”为特色的贵福苏维埃纪念馆、营渠战役纪念馆——柏水湿地公园为主;五是新农村生态田园旅游线:以“渠江农园情,和谐新农村”为特色的报恩乡清河村——文崇镇谭坝村——中滩乡——渠南乡——李渡乡狮牌村为主。

渠县除了有丰富的旅游资源,还有独具特色的名特小吃,受到了无数游人的青睐。

采访结束,唐叔叔告诉我们,渠县旅游的春天已经到来,希望我们利用节假日多旅游,通过旅游来开阔视野、沉静心灵、陶冶情操、促进学习。

□渠县中学:廖姣、何键、罗欣诚(本报小记者) (指导老师:王松柏 王小清)



游览巴渠美景 寻访历史风物

——本报小记者向你推介家乡的美景

□策划:本报记者 冯尧 □执行:本报记者 桂爽、王万礼、刘礼全

达州古称“通州”,具有悠久的历史和深厚的文化底蕴,自然生态、历史文化、红军文化、民俗文化各具特色,是川东旅游类型齐全和高品位旅游资源大市。

目前,达州全市有国家级、省级旅游区多处。除自然风光,达州的历史文化也十分古厚重,全市现有全国重点文物保护单位、全国爱国主义教育基地、全省重点文物保护单位多处。其中距今3000—4700年的宣汉罗家坝遗址,在33号墓坑发现巴国王侯踪迹,是目前面积最大的先秦文化遗址;渠县冯

焕、沈府君等7阙(称汉阙之乡)是我国最大的汉阙群,以艺术精湛而著称于世,引起了中外历史学家和汉学家的广泛关注;达县真佛山,是集“儒教、佛教、道教”三教合一的宗教胜地。

同时,达州市也是革命老区,以万源保卫战战史陈列馆、王维舟纪念馆、张爱萍故居为代表的红色遗迹,生动再现当年徐向前、李先念、王维舟、张爱萍等老一辈革命家血与火的战斗历程。而渠县三汇彩亭、通川区元九登高、宣化县蹲草锣鼓、大竹县唢呐以及巴山民歌等民俗文化也蜚声

巴蜀内外。

在“五一”长假来临之际,本报组织全市各地的小记者走访当地旅游部门,了解当地的风景区和历史文脉。本期,我们集中刊发一组小记者采访的稿件,通过他们稚嫩的文字,对达州市的风景名胜做了一个大致的勾勒,敬请留意。同时,五一长假期间,我们也希望有条件的父母多带孩子到家乡的景区参观游览,在开阔眼界、愉悦身心的同时,对自己的家乡有更多更深的认识。

万源龙潭河风光。

达县:旖旎风光惹人醉

4月19日,我们在老师带领下来到达县旅游局,副局长李俊热情接待我们并接受了采访。通过采访,我们对达县旅游有了更多的了解。

李叔叔告诉我们,达县景点众多,其中最知名的是全国AAAA级风景区真佛山。真佛山位于达县福善乡境内,海拔910米,面积约3000余亩,是一座远近闻名的佛教胜地。真佛山德化寺的三殿建筑,是川东目前保存最完整、最大的寺庙,其建筑艺术、建筑风格以及寺内的雕塑艺术都是川东地区绝无仅有的,是一座艺术宝库。真佛山景区除寺庙外,还有青松葱郁、云海浩瀚的云华山,蒋善人出身地“一佛寺”,拔地而起高耸入云的双石塔,以及白莲教起义的凌云寨和胭脂湖奇特怪异的石笋等。整个景区壮观秀丽的自然景观和自然观巧妙结合,相互辉映,古庙、林海、秀峰、溶洞、湖水浑然一体,具有较高的文化研究价值和艺术观赏价值。

李叔叔告诉我们,石桥古镇是达县又一处知名胜地。石桥古镇里的“列宁街”,全长694米,街上由东向西一字排开四座仿木结构的石牌坊,其中第二道牌坊横额正中雕刻着“列宁主义街”,连同众多红军时代的石刻标语,共同构成“中国红色第一街”的丰富内涵。

李叔叔说,除了真佛山和石桥古镇,达县还有铁山森林公园、九龙湖、雷音铺森林公园和梨花之乡青宁,它们共同构成了达县的美丽景致,旖旎风光吸引了四面八方的游客前往观光旅游。

□达县实验小学:李映宏、周轩帆、郭辛君、何佳欢、肖娅琳、李佳林(本报小记者) (指导老师:侯多兵、何季、颜露萍)

开江:巴山平原风光美

4月17日,我们在老师带领下,对开江县旅游局副局长刘燕妮阿姨进行采访,了解开江旅游发展情况。

刘阿姨告诉我们,开江县位于四川省东北部,大巴山南麓,东连开县,南临梁平,西接达县,北依宣汉。全县幅员面积1033平方公里,总人口60万,以秀美的山水风光,迷人的田园景色,厚重的特色文化,传奇的人文景观”著称,素有“巴山平原、毓秀水乡”之美誉,蕴含了丰富的旅游资源。

据刘阿姨介绍,开江境内旅游资源得天独厚:“千年古刹”金山寺、“人间仙汤”飞云温泉、“万亩竹海”峨城山、“水上乐园”明月湖、“度假公园”金马山等都独具特色。同时,开江还是享誉巴蜀的文化县和革命老区,红色文化、恐龙文化、民俗文化、宗教文化底蕴深厚。而且开江地处长江上游,属河谷台地、平原沃野,加之群山环绕,具有优越的旅游开发利用条件。

刘阿姨自豪地告诉我们,目前,开江县有金山寺(国家AAA级旅游景区)、飞云温泉、明月湖、宝石湖、金马山、峨城山等景区景点10余处。她希望我们在繁重的学习之余,多到景区走走,认识家乡,热爱家乡,并立志长大后为建设家乡做贡献。

□开江县实验小学:明太梓、朱雨欣、朱玲皓(本报小记者) (指导老师:朱晓勇 胡孝林)



本报小记者采访达县旅游局领导。



渠县旅游局领导向小记者介绍渠县旅游。



开江县旅游局领导接受小记者采访。



幽径通幽的大竹五峰山。

近日,我们在老师指导下,对宣汉旅游做了一番调查。宣汉旅游资源丰富,著名的有百里峡、江口湖、七里溶洞、观音山森林公园以及黄金槽生态农业旅游区等,宣汉山川秀美、物产丰富、民风淳朴,是旅游观光的好地方。

就以国家AAA级旅游景区百里峡来说吧,该景区幅员面积324.18平方公里,夹在两省市(四川和重庆)四县(城口、开县、宣汉、万源)之间,沟谷交错,奇峰如林。该景区森林覆盖率达53%以上,高等植物达66种,脊椎动物达252种,稀有水生动物达30余种。独特的地质地貌,让百里峡形成了众多美丽景点。尤其是到百里峡漂流,除了让人有

宣汉:山清水秀好地方

惊心动魄之感,更能让人感受“两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山”的诗情画意。

罗家坝遗址位于宣汉县普光镇进化村,是2001年国务院公布的第五批全国重点文物保护单位,与成都金沙遗址、成都商业街古蜀大型船棺葬遗址一道并称“继三星堆遗址之后古蜀文化的三颗璀璨明珠”。该遗址文化堆积清楚,文化内涵丰富,文化面貌独特,是川东北新石器时代晚期至商周、春秋战国的一处代表性史前文化遗址。考古专家认为,该遗址是研究巴文化的重要基地,将展示出比三星堆

更为厚重的文化内涵。

此外,宣汉还有丰富的红色旅游资源。1928年,以王维舟为首的中共党员在宣汉组建了川东游击军,开辟了宣汉、开县、城口、万源、达县、渠县等根据地,实行土地革命。1933年秋,川东游击军编为红33军,在苦战雪山草地、挥戈北上抗日、血战河西走廊的悲壮历程中,做出了重要贡献。

宣汉,是一个山清水秀人杰地灵的好地方,值得你仔细游览,值得你认真品味。

□宣汉中学:冉若诗、向思佳、罗彬心、邓亚文、张毅东(本报小记者) (指导老师:夏川)